高價購回遼寧大米 瘋搶杭州製馬桶蓋

香港文匯報訊 據新華社報道,一些中國遊客近期 赴海外旅遊時高價買回一些國產貨的新聞不時被媒 體報道,其中最引人矚目的便是,在日本高價買回 遼寧大米和杭州生產的馬桶蓋。很多人認為,「中 國製造」還需進一步提升品質、打造品牌,在中國 消費者中樹立起誠信、優質形象,以佔有更多市場 份額。也有專家認為,這是國內市場上諸多問題不 時被媒體披露,引發部分公衆對中國產品的擔憂所 致。

→ 不久,有媒體報道中國遊客以1,500元5公斤,高出國內25 **月** 倍的價錢從日本買回了國產大米的新聞。據了解,這種大 米是在中國遼寧盤錦種植、轉銷日本後被貼牌為「一目惚」上市 銷售。該大米生產公司總經理徐廣平説,該大米「在大量出口的 同時,每年也會有1,000噸左右大米在國內市場銷售。」

據介紹,盤錦所種植的大米從種到收,再到最後的加工都是在 盤錦進行的,散裝出口到日本後,廠家會進行不同的包裝。這種 貼牌名為「一目惚」的大米在盤錦最低零售價一公斤為12元。

擔心自家生產不安全

在瀋陽生活的日本人高三貴子女士在食用過盤錦產的「一目 惚」大米後,給出的評價是:和日本的「一目惚」相比,幾乎 沒有什麼差別,有米香和甜味,比較清爽勁道,並且可以做出 各種各樣的日本料理。不久前去日本旅遊時購回大米的瀋陽市 民李思洋説,和國產的優質米相比,其實口味上差別不大,但 聽說日本米不會用農藥,也沒有重金屬污染。

徐廣平表示,他們所生產的「一目惚」大米在出口前要經過 日本海外貨物檢查株式會社 (OMIC) 和中國出入境檢驗檢疫 局(CIQ)兩個機構的共同檢測,包括農藥殘留等檢測指標共 達598項,如果其中一項不合格,就不能出口。

水稻專家、中國工程院院士陳溫福説,中國對大米也有嚴格 的檢測,主要包括米質檢測、生產檢測、農藥殘留檢測、重金 屬污染檢測等,「水稻一般在抽穗前打農藥,各國大同小異, 日本人種植水稻,也要打農藥。水稻抽穗以後還有四五十天的 時間成熟,那時的農藥基本就分解了。」

與中國經濟高速發展相伴生的環境污染、食品安全、企業失 信、產品品質不高等諸多問題不時被媒體披露,引發部分公眾 對中國產品的擔憂。一些中國消費者開始把購物渠道瞄向海 外,從新西蘭奶粉到日本大米,都有中國人「掃貨」的身影。 遼寧社會科學院研究員張岩表示,這主要是國內的銷售環境讓 消費者產生不信任的感覺,擔心自家生產的大米並不安全。

政府部門應加強監管

「扭轉『跨國搶購』現象,既需要廠商堅守品質和安全防 線、重塑市場信任,也需要對消費文化進行引導和塑造。|張 岩認為,讓國人信任國貨,信任監管,才能把消費者留在國 內。「政府有關部門要加強對市場的監管,做到優質優價的同 時,也要做到放心。」



國務院:統一權威監管 切實保障食安

香港文匯報訊 據新華社報道, 國務院辦公廳 近日印發《2015年食品安全重點工作安排》,對 2015年全國食品安全重點工作作出部署。工作安 排堅持問題導向,着力加強源頭治理,強化過程 監管,完善法律法規,構建統一權威監管體系, 提高食品安全治理能力,切實保障「從農田到餐 桌」的食品安全。

一是以「問題清單」突出監管重點、治理餐桌 污染。堅持以發現和解決突出問題為導向,摸清 底數、排查風險、緊緊圍繞重點領域、重點大宗 、重點區域加強監管、依法嚴懲食品安全違

二是以「權力清單」規範法治秩序、創新監管 方式。加快推動食品安全法及其實施條例、農產 品品質安全法等法律法規的修訂,健全食品生產 經營許可等一系列規章制度,加快形成符合中國 國情和國際通行做法的食品安全國家標準體系。

三是以「責任清單 | 落實主體責任、推動社會 共治。充分發揮各級食品安全委員會統籌協調 監督指導作用,健全部門間、區域間協調聯動機 制。加強食品安全監管部門綜合協調力量,強化 督查考評,落實食品安全屬地管理責任。

粤亚拟佰理府丛



■粤擬規定未繳生活垃圾處理費將被罰款

治理生活垃圾,《廣東省城鄉生活垃圾管理條例(草 案)》目前在廣東省人大常委會網站公開徵求意見, 提出不管單位或個人將收取垃圾處理費,如果未繳垃 千。而各市、縣(區)政府違反相關規定,未履行生 活垃圾管理職責的,由上級政府約談主要負責人或者 通報批評,並限期改正。若拒不改正的,將追究主要 負責人行政責任。

該《草案》提出,廣東城鄉生活垃圾實行分類投放、 分類收集、分類運輸和分類處理,由各級政府、街鎮相 關部門對各自轄區內城鄉生活垃圾進行管理。同時,垃 圾產生者的任何單位和個人都應當遵守生活垃圾管理規 定,減少生活垃圾產生,分類投放生活垃圾,按規定繳

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣東擬立法 納生活垃圾處理費。未按規定繳費、責令限期繳費又不 執行的,對單位處以應繳費用三倍以上、最高不超過五 萬元的罰款,而對個人,則將處以應繳費用三倍以上、 最高一千元的罰款。對於隨意傾倒、丢棄、焚燒垃圾 圾處理費,單位最高罰5萬元人民幣,個人最高罰1 的,對單位處5,000元以上5萬元以下的罰款,對個人 處200元以上500元以下的罰款。

鼓勵建垃圾處理環境園

《草案》指,重點發展焚燒發電方式,積極發展生 物處理方式,合理統籌填埋處理方式。並鼓勵以焚燒 發電為依托,結合先進技術和綜合處理方式,集約化 建設生活垃圾處理環境園。其中,生活垃圾處理規模 達到500噸/天及以上的行政區域,應當優先論證焚燒 處理方式的可行性。

中日「海上聯絡機制」擬五月磋商

香港文匯報訊 據新華社報道, 北京市農村工作委員會、天津市農 村工作委員會、河北省農業廳14日 在北京簽署《推進現代農業協同發 展框架協議》,旨在推進區域現代 農業協同發展。根據協議內容,三 地將突出大城市農業功能定位,共 同探索都市農業的多種實現形式。 重點在籽種農業、會展農業、觀光 休閒農業、溝域經濟等方面開展交 流與合作,共同開發農業的生產、 生活、生態等多種功能。

開發國際國內兩個市場

現代

曲

協

月

同時,三地將發揮各方比較優 勢,在推進農業現代化和農業「走 出去」方面開展交流合作,重點在 農業新技術、新品種、新設施推 廣,動植物疫病聯防聯控,以及節 水農業、循環農業、低碳農業發展 等方面開展科研合作。並積極打造 合作平台,引導農業企業「走出 去」,開發國際國內兩個市場、利 用國際國內兩種資源。

在產銷對接合作方面,三地將圍繞 特大型城市消費市場特點,適應三地 「菜籃子」「米袋子」「果盤子」需 求,加強農產品生產加工基地和市場 流通體系建設,推進農批對接、農超 對接、農社對接,促進農產品品牌建 設,保障農產品品質安全。

香港文匯報訊 據共同社報道,多名熟悉日中外交的消息 人士透露稱,日中兩國政府13日基本決定5月左右在新加 坡舉行防衛部門高級別磋商,討論在「尖閣諸島」(中國 稱釣魚島) 周邊局勢緊張情況下,力爭避免偶發性衝突的 「海上聯絡機制」。日本首相安倍晉三與中國國家主席習 近平去年11月會談時確認推進磋商,此次高級別磋商將爭 取就聯絡機制的具體運用方式達成一致。

日中雙方至今達成如下共識:1.建立異常接近的飛機或艦艇 使用無線電與對方緊急聯絡的機制,2.日本防衛省和中國軍方 高層間開設熱線,3. 兩國防務部門定期舉行會議等。

考慮到在5月達成共識並於年內開設運用,兩國4月將舉 行防務部門科長級磋商,匯總使用無線電進行通信的艦艇 和飛機的對象範圍、熱線設置級別等運用細節。雙方計劃 借5月在新加坡召開每年一度的亞洲安全會議之機,舉行 日中高級別磋商,由副防長出席。如果達成協議,則可能 舉行部長級磋商。

不過外交人士透露稱,中方也已表示,作為開始運用聯 絡機制的前提,與日本構建信賴關係必不可缺。

香港文匯報訊 據匈牙利華通社報道,位於匈牙利首都 布達佩斯八區華人市場內的一處商舖樓二層服裝倉庫, 13日下午4時30分許突然發生火災,大火持續燃燒三個 多小時,貨物損失嚴重,所幸沒有造成人員傷亡。目前 當地消防和事故防護部門的現場清理和原因調查工作仍 在進行中。

火災發生後,布達佩斯消防部門派出了近30輛消防車 到達現場,警方對市場附近的交通實行管制。從現場圖 片可以看到,二樓已是起火商舖樓的頂層,起火倉庫火 光沖天,濃煙滾滾,附近有民眾圍觀。中國駐匈牙利大 使館領事部主任曹原親赴火災現場了解情況,並與市場 和華商代表進行了晤談。

據了解,發生火災的市場是匈牙利華商經營最為集 中的地方,分為多個區域,擁有眾多批發中心和商

中斐實施簽證互免

香港文匯報訊 據新華社報道,中國和斐濟兩國政府互免 簽證諒解備忘錄於14日正式生效,該備忘錄適用雙方持外 交、公務和普通護照的公民。

根據備忘錄,持有效的中華人民共和國外交、公務、公 務普通及普通護照的公民入境斐濟,停留不超過30日,免 辦簽證。入境時,應攜帶返程或赴第三國聯程機票以備查 驗。兩國公民如在對方國家學習、工作、定居或從事媒體 活動,即使停留不超過30日,仍需在入境前辦妥相應簽 證。

據了解,在此之前,斐濟對中國公民實行單方落地簽政 策,中國公民持有效期6個月以上護照,可在當地機場申 請落地簽證。

斐濟是太平洋島國之一,陸地面積不到2萬平方公里, 以其藍天、碧海、白雲等吸引了來自世界各國的遊客。目 前香港已經開通飛往斐濟的直航。

香港文匯報訊 據新華社報道,北京市消防部門 14日消息稱,北京華能電廠13日發生的爆燃起火事 故初步判斷係發電機組運行中發生的安全生產事 故。

據消防部門介紹,經初步勘察,事故係電廠正常 運行過程中,二號發電機組冷卻使用的氫氣與運行 中的油發生爆燃,瞬間產生的高溫引燃油、油漆、 電纜線等可燃物,產生短時間的黑煙和「蘑菇 雲」,並非火災。究竟是何原因導致爆燃,目前相 關部門正在進一步調查。

13日下午2時50分許,北京市朝陽區的華能電廠 冒起黑色濃煙,數十公里外清晰可見。當日下午4 時許,火勢被控制,無人員傷亡。

寧波新區建通航機場獲批



航產業整體產值超1,000億元

香港文匯報訊(記者 高施倩 浙江報道)記者從 浙江省寧波市杭州灣新區管委會獲悉,寧波市杭州 灣新區通用航空機場日前正式獲批。新區與中航通 用飛機有限責任公司簽訂了愛飛客綜合體合作戰略 協議,雙方致力於在通用航空及其相關產業航空綜 合體等方面進行合作,助力新區打造千億級通航產 業集群

據了解,機場一期將新建跑道一條,配套建設飛 行指揮、航站樓、停機坪、機庫和燈光通信、導航 等附屬設施,機場主要用於飛機產品試飛、海上旅 遊、應急救援、社會保障等功能。

按規劃,到2017年培育期末,該通航機場建成運 營;力爭到2025年末,新區實現通航產業整體產值 超1,000億元。

香港文匯報訊(記者 曹宇 鄭州報道)河南省鄭 州市環保局近日發佈消息稱,河南鄭州、開封兩市 作為全國首批試點城市,將於3月15日正式開通微 信公眾號「12369環保舉報」,用以舉報污染環境 的違法行為。

據悉,微信舉報受理平台開通後,市民不僅可利 用微信上傳即時文字以及圖像,還能發語音和視頻 舉報。讓有關部門快速掌握違法排污企業的具體位 置、具體排污時間及排放污染物種類,並利用該平 台進行轉辦、查處和上報。

渝大生微信販煙被起訴

省沧义唯牧矶(配省 农均 里废牧坦)里废米向 校21歲女大學生王琴(化名),因在微信「朋友 圈」代理外煙和國內限量「特供」煙銷售,近日被 重慶南岸區煙草專賣局稽查隊以涉嫌無證經營並販 賣假煙和走私煙立案調查,並且將於日後起訴。

據悉,通過微信賣煙,王琴發展了以大學生為主 的遍佈全國的60多個下家,一條煙可以賺20元到 50元,年銷售額近40萬人民幣。出於人性化考慮, 當地執法機關將盡量等到王琴今年7月拿到畢業證 後,再將此案移交法院處理。

重慶南岸煙草專賣局工作人員提醒,近年假煙和 走私煙都通過網絡渠道販賣,大學生網上兼職勤工 儉學和自主創業時,應注意不要違反法律。

黑龍江官兵雪地練反恐



黑龍江省鶴崗公安邊防支隊忠仁機動隊官兵13日 在雪地進行反恐戰術演練。機動隊長陳磊2014年參 加利比里亞維和,歸來後他把自己維和訓練的戰術 技能傳授給隊裡的官兵,提高了機動隊處理突發事 件的能力。 ■中新社

甘肅「上班看黃片」官員被查

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭州報道)甘肅省會 寧縣交通局副局長林某14日被曝出上班時間看黃 片、玩遊戲。當日,會寧縣委對其作出停職檢查的 决定, 責成縣紀委進一步深入調查處理, 並盡快向 社會公佈處理結果。

記者從會寧縣委獲悉,涉事人員林某確係該縣交 通局副局長。會寧縣紀檢、組織部門調查了事件的 詳細情況後,除對當事人作出處理外,還在全縣展 開作風建設專項檢查整頓,安排縣紀檢、監察、組 織、督查等部門加強抽查、暗訪,以此為鑒、舉一 反三, 杜絕類似現象的再次發生。